
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARĖS 

Ata da 17 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano 
de 2026, da 18° Legislatura. Mesa Diretora: Presidente -Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário – Francisco José Mendes Lessa. 20 Secretária – Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do ano de 2026, às 09 horas, nas dependências 
da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 17 Sessão Ordinária deste 
Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pelo Vereador 
Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a 
chamadae verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que fosse efetuado a 
leitura da ata da sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada 
por unanimidade. Dando início à Hora do Expediente, a secretaria faz a leitura das seguintes 
matérias: Projeto de Lei n° 009/2026, dispõe sobre a denominação oficial de vias públicas da cidade 
de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de autoria do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra. 
Projeto de Lei n° 010/2026, dispõe sobre a denominação de Rua na Comunidade do Massapé, no 
Municipio de Apuiarés, e dá outras providėncias. Projeto de Lei n° 011/2026, dispõe sobre a 
denominação de Rua na Comunidade do Massapê, no Município de Apuiarés, e dá outras 
providências. Ambos os projetos de autoria do vereador Denilson Freitas Alves. Projetos 
encaminhados para as comissões correspondentes. Requerimentos n° 038/2026, requerimento de 
autoria do vereador Francisco José Mendes Lessa. Requerimento n° 039/2026, requerimento de 
autoria do vereador Luzardo Almeida Teixeira. Requerimentos n° 040, 041 e 042/2026, 
requerimentos de autoria da vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa. Requerimentos n° 043 e 
044/2026, ambos os requerimentos de autoria do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra. 
Requerimentos n° 045, 046 e 047/2026, requerimentos de autoria do vereador Manuel Freitas 
Sousa. Requerimentos n° 048 e 049/2026, ambos os requerimentos de autoria do vereador Antônio 
Flávio Fonseca de Almeida. Requerimentos encaminhados para a ordem do dia. Em seguida, o 
senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e senhora vereadora. O vereador 
Márcio Ralfe Alves Bezerra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. 
Em seguida traz algumas demandas e retornos dessa semana, fala de uma denuncia que recebeu e 
que ainda está em apuração sobre uma cobrança indevida em relação a CNH popular que tem 
algumas pessoas que foram contempladas dizendo que estão sendo cobradas pelas aulas práticas 
que restam, o mesmo diz que já está tomando as devidas providências, traz também a informação 
que semana passada foi nomeadoo novo Promotor Titular do Ministério Público Dr. Walter Timbó, 
pois a Dra. Lara Dourado foi promovida e direcionada para o Itapajé. Fala também que ontem 
esteve com a Deputada Luiziane Lins, inclusive o vereador Flávio esteve presente com algumas 
lideranças, informa que ela está pré-candidata a Senadora, foi um momento de diálogo muito 
importante. Em seguida, reforça alguns pedidos, sobre a Rua Rita Almeida Quintela que a 
vegetação ta muito alta, e fala que uma moradora fez um vídeo de escorpião dentro de casa e essa 
situação prejudica muito os moradores, fala também da Rua 25 de Janeiro que quando vẫo fazer a 
limpeza só fazem até a esquina e não finalizam até o final da rua, segundo foi relatado que é porque 
não tem calçamento, se já não tem calçamento pelo menos seja limpa. O vereador Antônio Flávio 
Fonseca de Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais e da 
rádio 98,7. Inicia sua fala dizendo que sábado esteve no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Apuiarés, diz que aconteceu a posse do novo presidente, salienta que o vereador Luzardo também 
esteve presente, o Sr. João Cabral tomou posse como novo Presidente do Sindicato. O mesmo diz 
que estiveram presentes no Congresso Técnico das Olimpíadas, várias delegações, decidindo como 
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vai ser a 41" Olimpíada e espera que esse evento seja melhor que ano passado. Em seguida traz uma 
demanda dos moradores da Rua Isac de Castro que em época de jogos e da copa, agora os moradores se juntam e enfeitam a rua, pintam o chão e fazem algum movimento, e aconteceu que 
por duas vezes passou carros grandes e danificaram as bandeiras que lá estavam colocadas, o 
mesmo pede que tenham mais cuidado. Ainda com a palavra diz que foi informado que o ônibus que faz a rota da comunidade de Salgado mais uma vez está no prego, 0 mesmo diz que essa 
situação está se tornando muito recorrente. O vereador Luzardo Almeida Teixeira cumprimenta 
todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida Agradece a equipe da 
iluminação públicae diz que depois de algumas cobranças os mesmos hoje estăão na comunidade de 
Monte Alverne. Fala também que esteve na posse do Sr. João Cabral no Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Apuiarés e agradece o convite. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa 
usa a palavra cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Fala que segunda-feira 15 de junho esteve no Hospital Municipal de Apuiarés São Sebastião para ser 

atendida, e fala de uma intercorrência que aconteceu no hospital com um atendimento de 
emergência, mas mesmo assim a vereadora diz que foi muito bem atendida e parabeniza a 
coordenadora de enfermagem Isabel, enfermeiras, e a médica que lhe atendeu e todos que fazem 
parte diariamente dos atendimentos no hospital. Em seguida parabeniza as famílias das seguintes 
comunidades, São Cristóvão, Riacho do Meio, Mucambo, Massapê, Inharé, Cacimba de Cima, 
Recanto do Massapê, Vila São Francisco e Canafistula, e diz que as mesmas irão ser benefciadas 
com as obras de piçarramento e pela construção de uma passagem mo lhada na comunidade de 
Inharé no rio Massapê e diz que foi graças a confiança do povo na nossa Prefeita Ana Rufino. A mesma diz que como vereadora e representante daquela região fica feliz e agradecida. O vereador 
Manuel Freitas Sousa, cumprimenta todos os presentes e os funcionários desta casa. Em seguida 

deseja mais uma vez as boas vindas ao colega vereador Junior Peixoto que retorna a esta casa. 
Deixa também seus agradecimentos a gestão de modo geral a Prefeita Ana Rufino e a todos os 
Secretários do nosso município, agradece também pela conclusão da passagem molhada do Riacho 
São Luís que liga a várias comunidades. Finaliza suas palavras desejando a todos um ótimo final de 
semana. O vereador Francisco José Mendes Lessa cumprimenta todos os presentes e quem nos 
assistem pelas redes sociais. Em seguida convida a comunidade de Monte Alverne para a 
reinauguração do posto de saúde daquela comunidade, o mesmo conta com a presença dos colegas 
vereadores e população em geral, diz que essa reinauguração era um sonho da comunidade. Em 
seguida agradece o Berg e o PC que fazem parte da equipe da iluminação pública, ressalta tambénm 
a equipe da limpeza pública no comando do Adalberto que foi no Monte Alverne e fez um ótimo 
trabalho. O vereador José Mariano Peixoto Junior usa a palavra cumprimenta todos presentes e 
agradece as palavras do vereador Manuel Noquinha. Em seguida, reforça o convite do vereador Zé 
Lessa, da reinauguração do posto de saúde que acontecerá dia 19 às 17h na comunidade de Monte 
Alverne e sábado às 16hs em Santo Antônio na reinauguração na Escola, da quadra já nomeada. 
Também parabeniza a gestão pelo início do piçarramento das estradas, da ponte que está sendo feita no Recanto que vai ser de muita valia pra comunidade, também a ordem de serviço que foi 
assinada, da reforma da adutora da comunidade de Muquém Arocira, a Prefeita Ana Rufino está de 
parabéns. O vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos os presentes e 
quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala sobre o posto de saúde lá de Santo Antônio, o 
mesmo diz que há muito tempo vinha cobrando um serviço que não estava sendo oferecido à 
população, por falta de um equipamento que estava faltando para alguns procedimentos 
odontológicos que era um compressor, e até que enfim foi sanado esse problema, e em nome da 
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comunidade agradece a gestão. Falou também sobre os exames regulares em Santo Antônio e 
também em Canafistula, que já está a mais de um ano sem esses exames que era de costume, o 
mesmo diz que vai continuar cobrando essa demanda que é muito importante para as comunidades, 
e fala tambéěm sobre a falta de medicamentos, é muita reclamação sobre essa questão. Em seguida 
fala de um vídeo que está nas redes sociais, à gestora falando sobre as retiradas das areias do nosso 
municipio, O mesmo fala que esse problema não é de agora, inclusive a vereadora que estava aqui 
no cargo batalhou muito e conseguiu algumas intervenções só que na comunidade de Carrapato e 
Muquemo problema já existia há muito tempo, ai a gestão vai às redes sociais falar que não tem 

culpa que não tem nada haver, como é que não tem nada haver, é justificar o injustificável, o que a 
gente quer saberéo que a mesma está fazendo para evitar essa retirada de areia. O Presidente desta 
casa Denilson Freitas Alves convidao vice-presidente Manuel Freitas Sousa para ocupar sua 
cadeira para o mesmo usar a tribuna. O presidente cumprimenta todos mais uma vez e inicia sua 
fala agradecendo a Radialista Augusta Diniz pelo espaço que está concedendo, e agradece também 
os demais, Adriano Martins, Odair José e Caio Silva, que fazem aquela rádio acontecer. Em 
seguida, traz um retorno para a comunidade de Vila São João, o mesmo falou com a prefeita ea 
mesma disse que em breve após as construções na Vila São Francisco irá da inicio na Vila São 
João. O mesmo agradece as raspagens das estradas, pedidos feitos diretamente à gestora, fala 
também do requerimento que é da estrada que liga a Vila Cordola e Vila São João que não 
aconteceu ainda, mas a que dá acesso a Ribeira foi feita. E sobre a ambulância para a comunidade 
da Vila São João, o mesmo diz que a prefeita Ihe passou que foi feito o pedido de algumas 
ambulâncias, está esperando chegar para que seja cedida uma para aquela comunidade, e fala do 
colega Zé Lessa quem também tem cobrado essa ambulância que é uma necessidade da 
comunidade. Agradece também a limpeza, iluminação e pintura na Praça da Vila São João que foi 
refeita. Ainda com a palavra faz um convite a todos para o torneio que acontecerá sábado na Vila 
São João no qualo Zé Milton está à frente com apoio da Prefeitura Municipal juntamente com a 
Secretaria de Esporte. Convida os colegas vereadores também para o leilão na Vila São João, 
finaliza suas palavras agradecendo o Nonato e Dona Marlene que organizam aquela festa. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início a Ordem do Dia que constou para 
discussão e votação as seguintes matérias. Requerimento n° 038/2026, solicitando a realização de 
reforma na Escola de Ensino Fundamental Miguel Soares Guimarães no Distrito de Vila Soares, 
considerando a necessidade de melhorias na estrutura fisica da unidade escolar para garantir mais 
segurança, conforto e qualidade no ambiente de ensino para alunos, professores e demais 
servidores. Requerimento n° 039/2026, solicitando a realização de manutenção urgente no 
calçamento do trecho que se encontra logo após a ponte, na entrada da Comunidade de Salgado. 
Requerimento n° 040/2026, solicitando a aquisição de uma ambulância nova para atender a 
Comunidade do Massapê. Requerimento n° 041/2026, solicitando a construção de uma passagem molhada para a Comunidade de Inharé. Requerimento n° 042/2026, solicitando a construção de um 
Ginásio Esportivo para a Escola João Honório de Freitas na Comunidade de Massapê. 
Requerimento n° 043/2026, solicitando a pavimentação em pedra tosca da travessa que liga a rua 
Maria Valderina Bezerra à rua João Paulo no Bairro João Paulo. Requerimento n° 044/2026, 
solicitando a pavimnentação em pedra tosca da Rua Zezim Peixoto, que inicia a esquina da Rua Isac 
de Castro. Requerimento n° 045/2026, solicitando a inclusão da construção de uma Areninha 
Esportiva no projeto do novo conjunto habitacional que será implantado nas proximidades do 
Conjunto João Paulo, na sede do Município de Apuiarés. Requerimento n° 046/2026, solicitando 
por meio da Secretaria competente, a realização dos serviços de raspagem e roçagem das estradas 
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vicinais que interligam as seguintes comunidades: Comunidade de Caetano à Lagoa das Pedras; 
Comunidade de Sabonete à Lagoa do Mato e Assentamento São Pedro à sede do Municipio de 
Apuiarés. Requerimento n° 047/2026, solicitando que seja realizada, com a maior brevidade 
possivel, a roçagem e a raspagem dos ramais da Comunidade de Caetano, tendo em vista as 
condições atuais das vias de acesso. Requerimento n° 048/2026, solicitando a manutenção da 
passagem molhada no Conjunto João Paulo. Requerimento n° 049/2026, solicitando a manutenção 
da iluminação đa Praça Lauriston Ferreira Gomes. Os requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade, em caráter de urgência e em votação única. Constaram ainda os Projetos de Lei n 
012/2026, dispõe sobre o Programa Municipal de Guarda Subsidiada para Crianças e Adolescentes em situação de risco social, no âmbito do Sistema Unico de Assistência Social- SUAS, e dá outras 
providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica n 004/2026, altera dispositivos da lei 
complementar n° 518/2022, que dispõe sobre a estrutura administrativa do Município de Apuiarés, e 
dá outras providèncias. Projeto de Lei ° 013/2026, denomina a Quadra Poliesportiva da Escola 
João Cardoso Bezerra, localizada na Comunidade de Santo Antônio, no Município de Apuiarés/CE, 
e dá outras providências. O vereador José Aurino pede urgência urgentissima para esta matéria, o 
Senhor Presidente acata o pedido e coloca em votação, pedido aprovado por unanimidade, em 
seguida o Senhor Presidente comunica que será realizada uma sessão extraordinária depois desta 
sessão ordinária. Projeto de Lei n 006/2026, dispõe sobre a denominação oficial de vias públicas da 
cidade de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 007, dispõe sobre a denominação da 
Rua principal da Comunidade de Vila São João, no Município de Apuiarés, e dá outras 
providências. Projeto de Lein° 008/2026, dispõe sobre a denominação de Rua na Comunidade do 
Massapê, no Município de Apuiarés, e dá outras providências. Os projetos foram discutidos e 
aprovados por unanimidade em 1 votação. Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia, a 
Presidência deu por encerrada a Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário, 
mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à 
Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 18 (dezoito) dias do mês de junho 
do ano de 2026. 

Vereadores: 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino Cardozo Gomnes 

José Mariano Peixoto Júnior 

Luzardo Almeida Teixeira 

Manuel Freitas Sousa 

Assinaturas: 
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Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 
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